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令和３年第３回由利本荘市議会臨時会（１１月）会議録 
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令和３年１１月９日（火曜日） 
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議 事 日 程 第 １ 号 

令和３年１１月９日（火曜日）午前１０時開会 

第 １．仮議席の指定 

第 ２．議長選挙 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

本日の会議に付した事件 

 第１から第２までは議事日程第１号のとおり 

第 ３．議席の指定 

第 ４．会議録署名議員の指名 

第 ５．会期決定 

第 ６．副議長選挙 

第 ７．常任委員の選任 

第 ８．議会運営委員の選任 

第 ９．議会報編集特別委員会の設置並びに委員の選任 

第１０．提出議案の説明 

         報告第１６号                 １件 

         議案第１４１号及び議案第１４２号       ２件 

第１１．提出議案に対する質疑 

第１２．提出議案の委員会付託（付託表は別紙のとおり） 

第１３．委員長審査報告 

第１４．報告第 １６号 令和３年度由利本荘市一般会計補正予算（専決第３号）専決処 

            分報告 

第１５．議案第１４１号 土地（鳥海地域普通財産）の処分について 

第１６．議案第１４２号 令和３年度由利本荘市一般会計補正予算（第１３号） 

第１７．本荘由利広域市町村圏組合議会議員の選挙 
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出席議員（２２人） 

   １番 佐 藤 正 人   ２番 佐々木 隆 一   ３番 大 友 孝 徳 

   ４番 松 本   学   ５番 三 浦   晃   ６番 正 木 修 一 

   ７番 佐 藤 義 之   ８番 佐 藤 健 司   ９番 小 松 浩 一 

  １０番 泉 谷 赳 馬  １１番 甫 仮 貴 子  １２番 堀 井 新太郎 

  １３番 阿 部 十 全  １４番 岡 見 善 人  １５番 小 川 幾 代 

  １６番 吉 田 朋 子  １７番 高 橋 信 雄  １８番 長 沼 久 利 

  １９番 髙 橋 和 子  ２０番 渡 部 聖 一  ２１番 三 浦 秀 雄 

  ２２番 伊 藤 順 男 
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欠席議員（なし） 
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地方自治法第１２１条の規定により説明のため出席した者 

   市 長  湊   貴 信   副 市 長  佐々木   司 

   副 市 長  三 森   隆   教 育 長  秋 山 正 毅 

   企 業 管 理 者  三 浦   守   総 務 部 長  小 川 裕 之 

   企 画 財 政 部 長  髙 橋 重 保   市 民 生 活 部 長  齋 藤 喜 紀 

   健 康 福 祉 部 長  大 平 久美子   農 林 水 産 部 長  今 野 政 幸 

   商 工 観 光 部 長  畑 中   功   建 設 部 長  佐 藤 奥 之 

   まるごと営業部長  熊 谷 信 幸   教 育 次 長  三 浦 良 隆 

   消 防 長  佐 藤   剛 
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議会事務局職員出席者 

   局 長  佐々木 弘 喜   次 長  阿 部   徹 

   書 記  村 上 大 輔   書 記  松 山 直 也 

   書 記  成 田   透 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

          午前１０時００分 開  会 

○議会事務局長（佐々木弘喜）  おはようございます。議会事務局長の佐々木でございま

す。 

 議員の皆様には、このたびの栄えある御当選、誠におめでとうございます。改めまし

て、心からお喜びとお祝いを申し上げます。 

 ただいままでに会派結成の届出がございました。その内容につきましては、配付して

おりますとおり、一覧表を御覧いただきたいと思いますので、よろしくお願いいたしま

す。 

 今臨時会は、一般選挙後最初の議会でありますので、議長が選任されるまでの間、地

方自治法第107条の規定により、年長の議員が臨時に議長の職務を行うことになってお

ります。 

 ただいま出席議員中、佐々木隆一議員が年長の議員でありますので、御紹介申し上げ

ます。 

 佐々木隆一議員、議長席に御着席願います。 

          【臨時議長（佐々木隆一議員）議長席に着く】 

○臨時議長（佐々木隆一）  おはようございます。ただいま紹介されました佐々木隆一で

あります。 

 今回の改選で新しい皆さんが議員になっていただきましたが、キャリアのある皆さん

と共に、新しい由利本荘市をつくってまいりたいと考えております。 

 本日の市議会臨時会の開会に当たり、地方自治法第107条の規定により、議長決定ま

での間、私が臨時議長の職務を行うことになりました。議員各位の御協力をよろしくお

願い申し上げます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 
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○臨時議長（佐々木隆一）  ただいまから、令和３年11月１日告示招集されました、令和

３年第３回由利本荘市議会臨時会を開会いたします。 

 本日の会議を開きます。 

 出席議員は22名であります。出席議員は定足数に達しております。 

 日程に入る前に、湊市長より発言の申出がありますので、これを許します。湊市長。 

          【湊貴信市長 登壇】 

○市長（湊貴信）  おはようございます。 

 議事に入ります前に、一言お祝いを述べさせていただきたいと存じます。 

 去る10月17日に執行されました、由利本荘市議会議員選挙におきまして、市民の信望

を担い、御当選の栄に浴されました議員の皆様に、衷心よりお祝いを申し上げます。 

 今回の選挙で再選された議員の皆様、そして、初めて当選された議員の皆様、それぞ

れのお立場で思いを新たに、選挙後、初の議会に臨まれていることと存じます。 

 私も市議会議員を経験し、この４月に多くの市民の皆様の期待を受け、市長へ就任さ

せていただきました。 

 議員時代からの政治信条である、市民生活がいちばんを基本に、誰もが自信と誇りを

持って活躍できる、希望あふれる、優しい由利本荘市をつくるため、日々奮闘している

ところでございます。 

 長引くコロナ禍の影響や少子高齢化など、現在本市を取り巻く環境は厳しいものがご

ざいますが、議員各位におかれましても、市民生活を一番に考え、幅広い視点を持ち、

先を見据えた提案型の議会運営をしていただきながら、本市のさらなる発展のため御尽

力くださいますようお願い申し上げます。 

 結びに、皆様の任期４年間の御活躍を祈念申し上げますとともに、市政運営への御理

解と御協力を心からお願い申し上げ、お祝いの言葉とさせていただきます。どうもおめ

でとうございます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○臨時議長（佐々木隆一）  これより本日の議事に入ります。 

 本日の議事は、日程第１号をもって進めます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○臨時議長（佐々木隆一）  日程第１、この際、議事の進行上、仮議席を指定いたしま

す。 

 仮議席は、ただいま御着席の議席を指定いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○臨時議長（佐々木隆一）  日程第２、これより議長の選挙を行います。 

 議場の閉鎖を命じます。 

          【松山書記議場閉鎖】 

○臨時議長（佐々木隆一）  この際、お諮りいたします。投票は、単記無記名投票をもっ

て行いたいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○臨時議長（佐々木隆一）  御異議なしと認めます。よって投票は、単記無記名投票を

もって行うことに決定いたしました。 
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 ただいまの出席議員数は22名であります。 

 これより投票用紙を配付いたします。 

          【村上、松山、成田書記投票用紙配付】 

○臨時議長（佐々木隆一）  投票用紙の配付漏れはありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○臨時議長（佐々木隆一）  配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を改めさせます。 

          【成田書記投票箱確認】 

○臨時議長（佐々木隆一）  異状なしと認めます。 

 念のため申し上げます。投票は単記無記名投票であります。投票用紙に被選挙人の氏

名を記載の上、点呼に応じて順次投票をお願いします。 

 点呼を命じます。 

          【阿部次長の点呼に応じ各議員投票】 

○臨時議長（佐々木隆一）  投票漏れはありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○臨時議長（佐々木隆一）  投票漏れなしと認めます。 

 投票を終了いたします。 

 議場の閉鎖を解きます。 

          【松山書記議場開鎖】 

○臨時議長（佐々木隆一）  これより開票を行います。 

 この際、会議規則第31条第２項の規定により、立会人に４番松本学さん、12番堀井新

太郎さん、15番小川幾代さんの３名を指名いたします。よって、３名の皆さんの立会い

をお願いいたします。 

   【立会人松本学議員、堀井新太郎議員、小川幾代議員の立ち会いの上、 

    阿部次長、村上書記開票】 

○臨時議長（佐々木隆一）  投票の結果を御報告いたします。 

 投票総数22票、これは先ほどの出席議員数に符合いたしております。 

 そのうち有効投票22票、無効投票ゼロ票。 

 有効投票中、伊藤順男さん22票。 

 以上のとおりであります。 

 なお、この選挙の法定得票数は６票であります。よって、伊藤順男さんが議長に当選

されました。 

 ただいま議長に当選されました伊藤順男さんに、本席から会議規則第32条第２項の規

定による告知をいたします。 

 これより当選人の御挨拶をお願いします。伊藤順男さん。 

          【議長（伊藤順男議員）登壇】 

○議長（伊藤順男）  おはようございます。 

 ただいまは、議員皆様からの御支持をいただきまして、議長に就任させていただくこ

とになりました伊藤順男でございます。 

 浅学非才の身でありますので、御指導方、どうぞよろしくお願い申し上げたいと思い
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ます。 

 さて、私ども議会には、３つの基本的役割があると考えているところであります。 

 １つとしては、本市を代表する唯一の議決機関として、市長が提案する予算や議案な

どを議員同士でよく話し合い、二元代表制の意義を踏まえ議決、いわゆる議会の意思決

定から市政を前に進める役割と考えます。 

 ２つとしては、その議決した予算等について、住民サービス向上という自治法の趣旨

に沿いながらも、最小の経費で最大の効果を上げて執行されているか、監視や評価の役

割。 

 ３つとしては、議会は市民から直接選挙で選ばれた議員で構成された合議体の観点か

ら、議会の見える化、そして開かれた議会を目指すことで市民とのかけ橋的役割。 

 ただいま申し上げた３つを基本的役割として努めることは、私ども地方議会が設置さ

れた意義である住民福祉向上に資するものと考えるところであります。 

 また、その具体においては、議員皆様からの御意見を伺いながら、公正公平を旨とし

て努めてまいりますので、御指導、御鞭撻方、お願い申し上げまして、就任の御挨拶と

させていただきます。どうもありがとうございました。（拍手） 

○臨時議長（佐々木隆一）  この際、議長交代のため、暫時休憩いたします。 

          午前１０時２３分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１０時２４分 再  開 

○議長（伊藤順男）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

 この際、御報告申し上げます。 

 地方自治法第121条の規定により、提出議案の説明のため市長の出席を求めておりま

す。 

 また会期中、議案関係職員の出席を求める場合もあります。 

 この際、お諮りいたします。配付しております議事日程第１号の２のとおり、日程を

追加いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第３、議席の指定を行います。 

 議席は、会議規則第４条第１項の規定に基づき、配付しております議席表のとおり、

議長から指定いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第４、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議規則第88条の規定により、会議録署名議員に、１番佐藤正人さん、２番佐々木隆

一さんを指名いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第５、会期決定の件を議題といたします。 

 お諮りいたします。今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに御

異議ありませんか。 
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          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって会期は、本日１日と決定いたしまし

た。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第６、これより副議長の選挙を行います。 

 議場の閉鎖を命じます。 

          【松山書記議場閉鎖】 

○議長（伊藤順男）  この際、お諮りいたします。 

 投票は単記無記名投票をもって行いたいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって投票は、単記無記名投票をもって行

うことに決定いたしました。 

 ただいまの出席議員数は22名であります。 

 これより投票用紙を配付いたします。 

          【村上、松山、成田書記投票用紙配付】 

○議長（伊藤順男）  投票用紙の配付漏れはありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  配付漏れなしと認めます。 

 投票箱を改めさせます。 

          【成田書記投票箱確認】 

○議長（伊藤順男）  異状なしと認めます。 

 念のため申し上げます。投票は単記無記名投票であります。投票用紙に被選挙人の氏

名を記載の上、点呼に応じて順次投票をお願いします。 

 点呼を命じます。 

          【阿部次長の点呼に応じ各議員投票】 

○議長（伊藤順男）  投票漏れはありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  投票漏れなしと認めます。 

 投票を終了いたします。 

 議場の閉鎖を解きます。 

          【松山書記議場開鎖】 

○議長（伊藤順男）  これより開票を行います。 

 この際、会議規則第31条第２項の規定により、立会人に４番松本学さん、12番堀井新

太郎さん、15番小川幾代さんの３名を指名いたします。よって、３名の皆さんの立会い

をお願いいたします。 

   【立会人松本学議員、堀井新太郎議員、小川幾代議員の立ち会いの上、 

    阿部次長、村上書記開票】 

○議長（伊藤順男）  投票の結果を御報告いたします。 

 投票総数22票、これは先ほどの出席議員数に符合いたしております。 

 そのうち有効投票21票、無効投票１票。 
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 有効投票中、髙橋和子さん21票。 

 以上のとおりであります。 

 なお、この選挙の法定得票数は６票であります。よって、髙橋和子さんが副議長に当

選されました。 

 ただいま副議長に当選されました髙橋和子さんに、本席から会議規則第32条第２項の

規定による告知をいたします。 

 これより当選人の御挨拶をお願いします。髙橋和子さん。 

          【副議長（髙橋和子議員）登壇】 

○副議長（髙橋和子）  ただいま副議長に御推挙いただきました髙橋和子でございます。 

 副議長として、議会代表の議長を補佐することに努めますので、よろしくお願いをい

たしたいと思います。（拍手） 

○議長（伊藤順男）  この際、暫時休憩いたします。 

          午前１０時３８分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１０時３９分 再  開 

○議長（伊藤順男）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第７、常任委員の選任を行います。 

 常任委員の選任については、委員会条例第７条第１項の規定により議長から指名いた

します。 

 各常任委員会の所属議員の氏名を、事務局職員より朗読させます。 

○議会事務局次長（阿部徹）  それでは、各常任委員会の構成委員を申し上げます。 

 初めに、総務常任委員会の委員であります。１番佐藤正人議員、６番正木修一議員、

９番小松浩一議員、11番甫仮貴子議員、13番阿部十全議員、16番吉田朋子議員、17番高

橋信雄議員、22番伊藤順男議員、以上８名であります。 

 次に、教育民生常任委員会の委員を申し上げます。４番松本学議員、５番三浦晃議

員、８番佐藤健司議員、12番堀井新太郎議員、15番小川幾代議員、18番長沼久利議員、

21番三浦秀雄議員、以上７名であります。 

 最後に、産業建設常任委員会の委員を申し上げます。２番佐々木隆一議員、３番大友

孝徳議員、７番佐藤義之議員、10番泉谷赳馬議員、14番岡見善人議員、19番髙橋和子議

員、20番渡部聖一議員、以上７名であります。 

 以上でございます。 

○議長（伊藤順男）  ただいま朗読したとおり、それぞれ指名いたしたいと思います。こ

れに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、それぞ

れの常任委員に選任することに決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第８、議会運営委員の選任を行います。 

 議会運営委員の選任については、委員会条例第７条第１項の規定により議長から指名
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いたします。 

 氏名を事務局職員より朗読させます。 

○議会事務局次長（阿部徹）  それでは、申し上げます。 

 ９番小松浩一議員、10番泉谷赳馬議員、14番岡見善人議員、16番吉田朋子議員、18番

長沼久利議員、20番渡部聖一議員、以上６名であります。 

○議長（伊藤順男）  ただいま朗読したとおり、６名を指名いたしたいと思います。これ

に御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、６名を

議会運営委員に選任することに決定いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第９、議会報編集特別委員会の設置並びに委員の選任を議題と

いたします。 

 この際、お諮りいたします。由利本荘市議会が常に市民に開かれた議会運営を行うた

め、議会報を編集・発行するための調査活動は極めて重要なことと思いますので、８名

をもって構成する議会報編集特別委員会を設置いたしたいと思います。これに御異議あ

りませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、８名をもって構成する議会報編集

特別委員会を設置することに決定いたしました。 

 ただいま設置されました特別委員会の委員の選任については、委員会条例第７条第１

項の規定により、議長から指名いたします。 

 氏名を事務局職員より朗読させます。 

○議会事務局次長（阿部徹）  それでは、申し上げます。 

 １番佐藤正人議員、２番佐々木隆一議員、３番大友孝徳議員、６番正木修一議員、10

番泉谷赳馬議員、11番甫仮貴子議員、15番小川幾代議員、16番吉田朋子議員、以上８名

であります。 

○議長（伊藤順男）  ただいま朗読したとおり、８名を指名いたしたいと思います。これ

に御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、８名を

議会報編集特別委員会委員に選任することに決定いたしました。 

 この際、各常任委員会、議会運営委員会及び議会報編集特別委員会の正副委員長の互

選を行うため、総務常任委員会を第５会議室に、教育民生常任委員会を正庁に、産業建

設常任委員会を第６会議室にそれぞれ招集し、その後、議会運営委員会、議会報編集特

別委員会を順次いずれも正庁に招集いたします。 

 なお、各委員長の互選については、委員会条例第９条第２項の規定により、年長の委

員が委員長の職務を行っていただきます。 

 この際、各委員会開催のため、暫時休憩いたします。 

          午前１０時４４分 休  憩 
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……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１１時４５分 再  開 

○議長（伊藤順男）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 この際、各委員会の正副委員長の互選の結果を御報告申し上げます。 

 総務常任委員長は17番高橋信雄さん、同じく副委員長は13番阿部十全さん。 

 教育民生常任委員長は８番佐藤健司さん、同じく副委員長は５番三浦晃さん。 

 産業建設常任委員長は７番佐藤義之さん、同じく副委員長は２番佐々木隆一さん。 

 議会運営委員長は20番渡部聖一さん、同じく副委員長は14番岡見善人さん。 

 議会報編集特別委員長は６番正木修一さん、同じく副委員長は10番泉谷赳馬さん。 

 以上のとおりであります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第10、提出議案の説明を行います。 

 この際、報告第16号並びに議案第141号及び議案第142号の計３件を一括上程し、市長

の説明を求めます。湊市長。 

          【湊貴信市長 登壇】 

○市長（湊貴信）  今市議会臨時会におきましては、一般会計補正予算専決処分報告のほ

か、市有地の処分に係る案件や、コロナ対策事業の経費に係る一般会計補正予算につい

て御審議をお願いするものでありますが、提出議案の説明に先立ちまして、一言申し上

げたいと存じます。 

 先ほど選出されました伊藤順男議長並びに髙橋和子副議長に心からお祝いを申し上げ

ますとともに、市民の信頼に応える議会づくり、さらには由利本荘市勢の発展に大きく

貢献いただくことを御期待申し上げる次第でございます。 

 続いて、諸般の報告を申し上げます。 

 初めに、新型コロナワクチン接種についてであります。 

 10月末時点の状況につきましては、12歳以上の対象者のうち、１回目接種終了者が６

万2,072人で、接種率は89.5％、２回目終了者が５万8,602人で、接種率は84.5％となっ

ております。 

 集団接種については、接種率や予約の空き状況から、希望する方の接種は11月下旬ま

でにはおおむね完了すると見込んでおり、１回目接種は10月末日をもって終了いたしま

した。 

 個別接種については、１回目接種を11月７日以降縮小して受付し、今後は新たに対象

となる12歳に達した方や、事情によりこれまで未接種となっている方を対象に実施して

まいります。 

 ３回目の追加接種につきましては、２回目終了後から、おおむね８か月経過した方が

対象となります。今年３月から４月に接種を受けた医療従事者等については12月から、

また市民への接種については令和４年２月頃から開始できるよう、医師会等、関係機関

と調整を図ってまいります。 

 次に、本年の稲作についてであります。 

 農林水産省が10月12日に発表した今年の水稲の作柄につきまして、９月25日時点で全

国は100の平年並み、秋田県全体では102、本市を含む県中央も102のやや良と見込まれ
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ております。 

 また、秋田しんせい農協によりますと、本市の10月31日現在の米の出荷状況は、契約

数量比95.5％となっているほか、一等米比率では92.3％となっております。 

 次に、去る10月29日から７日間にわたり、能代市を会場に開催されました第144回秋

田県種苗交換会における市内出品者の受賞についてであります。 

 矢島地域の相庭安一氏が出品した乾牧草のリードカナリーグラスで、農林水産大臣賞

を受賞されました。相庭氏には心からお祝いを申し上げたいと存じます。 

 そのほかにも多くの市民の皆様が受賞されており、受賞された方々に対しまして日頃

の御努力に敬意を表しますとともに、心よりお祝いを申し上げます。 

 次に、令和３年度市民まつりについてであります。 

 去る、10月30日、31日の２日間にわたり、文化交流館カダーレなどを会場に開催され

ました。 

 小学生書道展には1,082点が出品されたほか、第52回となります全国ごてんまりコン

クールには、全国20都府県より95点が出品され、多くの見学者の目を引き、盛況のうち

に終えることができました。出品者の皆様大変ありがとうございました。 

 次に、第92回都市対抗野球大会に出場するＴＤＫ硬式野球部についてであります。 

 去る10月10日に宮城県で開催されました、都市対抗野球２次予選東北大会第２代表決

定戦において、ＴＤＫ硬式野球部が勝利し、２年連続16回目の本大会への出場を決めま

した。 

 本年６月の社会人野球日本選手権大会に続く全国大会への出場であり、市といたしま

しても、本大会での活躍を期待するとともに、市民の皆様と応援してまいりたいと考え

ております。 

 次に、ナイスアリーナ内での死亡事案についてであります。 

 去る10月26日、ナイスアリーナの１階トイレ内において、ワクチン接種のために前日

来館されていた方が亡くなられた姿で発見されるという、痛ましい事案が発生いたしま

した。 

 発見が翌日になってしまったことについては、施設管理上、大きな問題であり、大変

遺憾に思っているところであります。 

 亡くなられた方の御冥福をお祈り申し上げますとともに、御遺族の皆様には心からお

悔やみを申し上げます。 

 今後、再発防止に向け、施設管理マニュアルの徹底と併せ、管理に万全を期すよう改

めて指示したところでございます。 

 以上で報告を終わります。 

 それでは、提出議案について概要を御説明申し上げます。 

 第３回市議会臨時会に提出いたします案件は、専決処分報告１件、補正予算１件、そ

の他１件の計３件となっております。 

 初めに、専決処分報告についてであります。 

 報告第16号一般会計補正予算（専決第３号）でありますが、教育費にＴＤＫ硬式野球

部に対する第92回都市対抗野球大会出場激励金を追加したものであります。 

 この財源といたしましては、繰越金100万円を追加し、補正後の予算総額を462億316
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万8,000円とする専決処分を10月20日付で行ったものであります。 

 次に、その他の案件についてであります。 

 議案第141号土地（鳥海地域普通財産）の処分についてでありますが、これは、子吉

川水系鳥海ダム建設予定地である市有地33万7,710.5平方メートルを、国土交通省東北

地方整備局に売却することに伴い、議会の議決を得ようとするものであります。 

 次に、一般会計の補正予算についてであります。 

 議案第142号一般会計補正予算（第13号）でありますが、通常分の主な経費といたし

ましては、総務費で地域おこし協力隊設置事業費を追加し、農林水産業費で農業経営緊

急対策資金利子補給事業費を追加いたします。 

 また、商工費で鶴舞温泉源泉送水管移設事業費を追加し、さらに土木費で一番堰都市

下水路整備事業費を追加、災害復旧費では公共土木施設災害復旧事業費を追加するほ

か、債務負担行為において、地域おこし協力隊設置事業や農業経営緊急対策資金利子補

給事業における令和４年度以降の経費を追加するものであります。 

 次に、新型コロナウイルス感染症対策に係る経費といたしまして、総務費でポータブ

ル音響機器購入費や地域公共交通利用促進緊急対策事業費を追加し、衛生費で新型コロ

ナウイルスワクチン接種体制確保事業費を追加いたします。 

 また、農林水産業費では農業者省力化支援事業費を追加し、商工費ではキャッシュレ

ス決済ポイント還元事業費や飲食店感染予防環境整備支援事業費、宿泊施設利用促進事

業費を追加するほか、消防費で感染防止対策用資器材購入費を追加いたします。 

 これらの財源といたしましては、国庫支出金や地方債を追加するとともに、一般財源

分を繰越金で対応し、２億8,804万5,000円を追加いたしまして、補正後の予算総額を

464億9,121万3,000円にしようとするものであります。 

 なお、補正予算の内容につきましては、補正予算概要を御覧くださいますようお願い

いたします。 

 以上が、第３回市議会臨時会に提出いたします議案の概要でありますので、御審議く

ださいますようよろしくお願い申し上げます。 

 以上でございます。 

○議長（伊藤順男）  これにて提出議案の説明を終わります。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第11、これより提出議案に対する質疑を行います。 

 提出議案に対する質疑の通告は、休憩中に議会事務局へ提出していただきます。 

 この際、暫時休憩いたします。 

          午前１１時５７分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午前１１時５８分 再  開 

○議長（伊藤順男）  休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 これより報告第16号並びに議案第141号及び議案第142号の計３件を一括議題として、

質疑を行います。 

 ただいままでのところ、質疑の通告はありません。 

 質疑ありませんか。 
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          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  質疑なしと認めます。よって、質疑を終結いたします。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第12、提出議案の委員会付託を行います。 

 議案付託表のとおり、各委員会に審査を付託いたします。 

 この際、委員会開催のため、暫時休憩いたします。 

          午前１１時５９分 休  憩 

……………………………………………………………………………………………………… 

          午後 ４時００分 再  開 

○議長（伊藤順男）  休憩前に引き続き会議を開きます。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第13、この際、報告第16号並びに議案第141号及び議案第142号

の計３件を一括上程し、各委員会の審査の経過と結果について、委員長より報告を求め

ます。 

 なお、委員長報告に対する質疑は、各案件に入ってからこれを許します。 

 最初に、総務常任委員長の報告を求めます。17番高橋信雄さん。 

          【高橋信雄総務常任委員長 登壇】 

○総務常任委員長（高橋信雄）  総務常任委員会の審査の経過と概要及び結果について御

報告申し上げます。 

 今臨時会におきまして、当常任委員会に審査付託になりました案件は、専決処分報告

１件、補正予算１件の計２件であります。 

 初めに、報告第16号一般会計補正予算（専決第３号）専決処分報告でありますが、当

常任委員会に審査付託になりました歳入19款繰越金につきましては、歳出10款に係る財

源として、前年度繰越金を100万円増額することについて、10月20日付で専決処分した

ものであり、緊急やむを得ないものと認め、報告のとおり承認すべきものと決定した次

第であります。 

 次に、議案第142号一般会計補正予算（第13号）でありますが、当常任委員会に審査

付託になりましたのは、歳入では14款、18款及び19款、歳出では２款及び９款並びに債

務負担行為及び地方債であります。 

 まず、歳入でありますが、14款国庫支出金では、新型コロナウイルス感染症対応地方

創生臨時交付金を追加し、18款繰入金では、ふるさとさくら基金繰入金を増額、19款繰

越金では、前年度繰越金を増額しようとするものであります。 

 次に、歳出でありますが、２款総務費では、令和４年度から地域おこし協力隊を設置

するに当たり、その募集に要する経費の措置、矢島地域の光ファイバ伝送路支障移転に

係る経費の増額、新型コロナ対策として、密集を避けた広い会場での会議を円滑に行う

ためのポータブル音響機器購入に要する経費と、由利高原鉄道を利用したツアー等に係

る助成のための経費を追加しようとするもので、９款消防費では、救急隊員の新型コロ

ナウイルス感染防止のためのカプセル型搬送用器具購入に要する経費を追加しようとす

るものであります。 

 次に、債務負担行為では、地域おこし協力隊設置事業、若者の交流事業について、令
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和４年度から６年度までの経費を新たに追加しようとするものであり、また地方債で

は、一番堰都市下水路整備事業を起債限度額30万円で新たに追加するほか、公共土木施

設災害復旧事業について、起債限度額を変更しようとするものであります。 

 以上、御報告申し上げました補正予算につきましては、提案の趣旨を了とし、原案の

とおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 以上で総務常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（伊藤順男）  次に、教育民生常任委員長の報告を求めます。８番佐藤健司さん。 

          【佐藤健司教育民生常任委員長 登壇】 

○教育民生常任委員長（佐藤健司）  教育民生常任委員会の審査の結果を御報告申し上げ

ます。 

 本日の臨時会において当常任委員会に審査付託になりましたのは、専決処分報告１

件、補正予算案１件の計２件であります。 

 審査結果につきましては、審査報告書のとおりでありますが、その経過と概要につい

て御報告申し上げます。 

 初めに、報告第16号一般会計補正予算（専決第３号）専決処分報告でありますが、当

常任委員会に審査付託になりましたのは、歳出10款であります。 

 これは、東北第２代表として都市対抗野球大会への出場を決めたＴＤＫ硬式野球部へ

交付する激励金について、10月20日付で専決処分したものであり、緊急やむを得ないも

のと認め、報告のとおり承認すべきものと決定した次第であります。 

 続いて、議案第142号一般会計補正予算（第13号）についてでありますが、当常任委

員会に審査付託になりましたのは、歳入では14款、歳出では４款及び10款であります。 

 歳入14款国庫支出金では、新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事業費補助金の

追加であります。 

 次に、歳出４款衛生費では、今後予定している３回目の新型コロナウイルスワクチン

接種に必要な関係経費の追加、10款教育費では、本荘由利総合運動公園陸上競技場の走

路等に発生した地盤沈下の調査費を追加しようとするものであります。 

 以上、御報告申し上げました一般会計補正予算案につきましては、提案の趣旨を了と

し、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 以上で教育民生常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（伊藤順男）  次に、産業建設常任委員長の報告を求めます。７番佐藤義之さん。 

          【佐藤義之産業建設常任委員長 登壇】 

○産業建設常任委員長（佐藤義之）  産業建設常任委員会の審査の結果を御報告申し上げ

ます。 

 今臨時会において、当委員会に審査付託になりました案件は、補正予算１件、その他

１件の合計２件であります。 

 審査の結果は審査報告書のとおりでありますが、審査の経過と概要を御報告申し上げ

ます。 

 初めに、議案第141号土地（鳥海地域普通財産）の処分についてでありますが、これ

は、鳥海ダム建設用地としての市有地の売払いに係るものであり、鳥海町百宅地内、中

直根地内の当該用地33万7,710.5平方メートルについて、国土交通省東北地方整備局鳥
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海ダム工事事務所に２億7,646万1,430円で売却処分するに当たり、議会の議決を得よう

とするものであり、原案のとおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 次に、補正予算案になりますが、議案第142号一般会計補正予算（第13号）において

当委員会が審査いたしましたのは、歳入20、21款、歳出では２款、６から８款及び11款

並びに債務負担行為であります。 

 歳入20款諸収入では、国道107号拡幅工事に係る鶴舞温泉源泉送水管補償費の追加、

21款市債では、一番堰都市下水路整備事業債並びに公共土木施設災害復旧事業債の追加

であります。 

 歳出２款総務費では、ふるさと納税受付サイトにおいて、本市や返礼品の情報発信を

行い、寄附件数の増加を目指すとともに、返礼品事業者の所得向上を図るため、ふるさ

とさくら基金推進事業費広告料の追加、６款農林水産業費では、農業者に対する省力化

機械導入支援のための農業者省力化支援事業費補助金の追加、また令和３年産米の米価

下落に伴う農家救済資金利子補給のため、農業経営緊急対策資金利子補給事業費補助金

の追加であります。 

 ７款商工費では、新型コロナウイルス感染症の影響を受けた市内業者を支援し、市内

の消費喚起及び新しい生活様式としての非接触型キャッシュレス決済の利用による感染

防止の推進のためのキャッシュレス決済ポイント還元事業に係る委託料の追加、また感

染予防に係る設備導入、施設改修、備品購入支援のための飲食店感染予防環境整備支援

事業費補助金の追加、コロナ禍及び例年落ち込む冬期間の宿泊施設の利用促進を図るた

め、フロント精算時に宿泊者１人１泊3,000円を助成する宿泊施設利用促進事業費助成

金の追加、国道107号拡幅工事に伴う鶴舞温泉源泉送水管移設事業実施設計業務委託料

の追加であります。 

 ８款土木費では、一番堰都市下水路整備のための用地測量委託料の追加、11款災害復

旧費では、７月11日からの豪雨災害による、河川８か所、道路37か所の災害復旧に要す

る重機借り上げ料や原材料費の追加であります。 

 続いて、債務負担行為では、地域おこし協力隊設置事業において、ナリワイづくりプ

ロジェクトとして令和３年度から令和６年度までの期間、限度額を2,820万円で、新規

就農者支援事業として令和３年度から令和７年度までの期間、限度額を1,610万円で設

定、また農業経営緊急対策資金利子補給事業において令和４年度から令和９年度までの

期間、限度額を458万8,000円で設定するものであります。 

 以上、御報告申し上げました補正予算案につきましては、提案の趣旨を了とし、原案

のとおり可決すべきものと決定した次第であります。 

 以上で産業建設常任委員会の審査報告を終わります。 

○議長（伊藤順男）  以上をもって、各常任委員長の審査報告を終わります。 

 これより、日程の順に従い、委員長報告に対する質疑及び報告・議案についての討

論、採決を行います。 

 なお、報告・議案の件名は、必要と認めるときは朗読を省略または簡略にしたいと思

いますので御了承願います。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第14、報告第16号一般会計補正予算（専決第３号）専決処分報
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告を議題といたします。 

 総務及び教育民生の両常任委員長の報告は、承認すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本件は、委員長報告のとおり決定して御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって報告第16号は、承認することに決定

いたしました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第15、議案第141号土地（鳥海地域普通財産）の処分について

を議題といたします。 

 産業建設常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって議案第141号は、原案のとおり可決

されました。 

癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第16、議案第142号一般会計補正予算（第13号）を議題といた

します。 

 各常任委員長の報告は、原案を可決すべきものとしております。 

 委員長報告に対する質疑を行います。質疑ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  質疑なしと認めます。 

 討論ありませんか。 

          【「なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  討論なしと認めます。 

 採決いたします。本案は、委員長報告のとおり決定して御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって議案第142号は、原案のとおり可決

されました。 
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癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩癩 

○議長（伊藤順男）  日程第17、本荘由利広域市町村圏組合議会議員の選挙を行います。 

 この際、お諮りいたします。選挙の方法につきましては、投票による選挙を行わず、

地方自治法第118条第２項の規定により、指名推選といたしたいと思います。これに御

異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって選挙の方法は、指名推選とすること

に決定いたしました。 

 なお、その指名は議長にお任せ願いたいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって指名の方法については、議長におい

て指名いたします。 

 氏名を事務局職員より朗読させます。 

○議会事務局次長（阿部徹）  それでは、議長が指名いたします議員の氏名を申し上げま

す。 

 ９番小松浩一議員、10番泉谷赳馬議員、11番甫仮貴子議員、12番堀井新太郎議員、14

番岡見善人議員、16番吉田朋子議員、18番長沼久利議員、以上７名であります。 

○議長（伊藤順男）  ただいま朗読したとおり、７名を当選人と決定して御異議ありま

せんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、ただいま朗読したとおり、７名を

本荘由利広域市町村圏組合議会議員の当選者とすることに決定いたしました。 

 この際、お諮りいたします。今市議会臨時会において議決されました議案等におい

て、その字句、条項、数字、その他文案等の整理を要するものにつきましては、その整

理を議長に委任されたいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

 重ねてお諮りいたします。各委員会の所管に関する事項については、閉会中も調査検

討したいと思います。これに御異議ありませんか。 

          【「異議なし」と呼ぶ者あり】 

○議長（伊藤順男）  御異議なしと認めます。よって、そのように決定しました。 

 以上をもって、今臨時会の付議事件は全て終了いたしました。 

 これをもちまして、令和３年第３回由利本荘市議会臨時会を閉会いたします。 

 大変御苦労さまでした。 

          午後 ４時２２分 閉  会 
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